

劳模讲课生动有趣 听“小巷总理”话“四史”



新时期楷模、上海市劳动模范、杏梅园居民区前党总支书记朱爱琴走进曹杨新村村史馆，为沙田

学校的同学们上了一堂生动有趣的劳模课堂。这也是曹杨新村村史馆为小学生开展学习“四史”教育活

动后，再次为社区中学生的学生代表提供的知史爱党、知史爱国“四史”课堂。

“小巷总理”朱爱琴 1981 年参加工作后成为了一名纺织厂挡车女工，1987 年 12 月入党。1996 年 3 月 26 日，通过上海市人事局招聘到普陀区曹杨街道杏梅园居委会任党总支书，从纺织行业进入当时不为人们所重视的居委会。

扎根基层群众工作整整二十三年，朱爱琴用一个个案例故事，向同学介绍国家的日益强大、社区的飞速发展。作为一名普通的社区工作者，几十年如一日的在基层为人民服务，无怨无悔。在平凡的岗位上做着不平凡的事，诠释着曹杨精神：

“勤劳智慧、团结奉献、传承创新、奋进超越”。朱爱琴是曹杨新村发展的参与者、受益者，是“四史”在曹杨社区的见证者，她也为人民的幸福生活作出了自己的努力。同学

们在这位普通的劳动者身上看见了一个共产党员的本色、看见了一位劳模的质朴，看见了一个曹杨人用自己的热血、坚持和创新，诠释的曹杨精神，劳模精神。

普陀区图书馆 12月活动预告

【线上活动】

亲子绘本阅读：我有一个探险梦

时间：12月5日
地点：普陀区图书馆微信公众号
参与方式：直接参加

阅读的难忘境界

时间：12月12日
地点：普陀区图书馆微信公众号
参与方式：直接参加

城市文学讲坛：

宋仁宗朝的君臣关系和欧阳修的文学事业

时间：12月23日
地点：普陀区图书馆微信公众号
参与方式：直接参加

乌丙安：我们的年与节

时间：12月26日
地点：普陀区图书馆微信公众号
参与方式：直接参加

特别注意：活动详情（时间、地点）以馆内宣传海报、“上海市普陀区图书馆”（ID:PTLibrary）官方微信号以及官方网站（http://www.ptlib.com.cn）公布的信息为准。

【学习感悟】

同学们在了解“曹杨精神”后有怎么样的理解，一起来看看吧！

“居委会的工作既琐碎又繁杂，但朱书记在这个平凡的岗位上努力工作，不怕辛苦，让我知道了什么是勤劳。”

“开动脑筋巧妙的解决各种问题，这就是智慧。”

“我觉得一个人的力量是有限的，朱书记带领她的团队，把个人力量和团队力量结合，一起更好地为社区居民服务，使我对‘团结’有了新的认识。”

“朱书记把一年 365 天中的大

部分时间都奉献给了工作、奉献给了她所服务的社区居民，让我知道这就是‘奉献’。”

“朱书记现在通过‘大梁带小梁’项目，带着年轻的书记一起参与社区活动，让他们快速熟悉社区，能更好更快地融入社区，为社区服务，让我理解了‘传承’的含义。”

“我今天了解到朱书记的工作创新分为内容的创新和方式的创新。社区工作内容从之前琐碎的小

事变成‘三位一体’新的工作计划；工作方式从之前的面谈变成现在通过网络科技来进行沟通。让我对‘创新’有了新的认识。”

“我理解的‘奋进’是在工作中勤奋努力，不满足于自己现在的工作状态，没有停止自己的脚步，不断学习。”

“一代又一代的曹杨人，不断超越自己、超越前人，实现自己的个人价值，这就是‘超越’的意义。”

爵士舞、歌曲、架子鼓、手风琴……曹杨社区文化活动中心热闹非凡！

原来，一场以“声传‘四史’致敬经典”为主题的“有线杯”曹杨街道第十届才艺秀正在此举行。曹杨新村街道党工委书记许春辉，党工委副书记、办事处主任殷路群，办事处副主任顾宏弟，普陀区体育局副局长王华，东方有线西区分公司总经理穆为民以及相关学校校长等领导出席。

此次参赛选手均为参加过曹杨往届才艺秀的选手，共 12 人，其中 8 名为在校学生，4 名为 35 岁以下青年。比赛分两组，每组中有 4 名学生及 2 名青年，每组比赛结束后将选出 2 名优胜选手。评委最终在 4 位优胜选手中选出冠亚军，大众评审在另 8 位选手中选出最具人气、最具潜力、最具活力奖的获得者。比赛现场琴声悠扬，歌声洪亮，鼓声震耳、人声鼎沸，加油助威喝彩声此起彼伏、不绝于耳。不少参赛曲目都是大家耳熟能详的经典老歌和老曲，仿佛回到过去，深思笃初心，担当致敬经典。

两组选手经过激烈的比拼及评委的评定，真光小学教师谭妮妮荣获冠军，曹杨二中附属学校教师郑相明屈居亚军，曹杨二中附属学校教师金蝶衣、曹杨二中附属学校学生赵王烨位列第三。大众评审还评选出了最具人气、最具潜力、最具活力奖。盛大花园小学学生胡睿妍获最具人气奖；真光小学学生肖嘉妮获最具潜力奖；市西中学学生熊多多获最具活力奖。

从“冬日暖阳 青春飞扬”到



“有线杯”才艺秀，从“小学生专场”到“青少年同场”，从街道独家到多家街镇共同参与，转眼间曹杨才艺秀已经走过了十个年头，这个舞台实现了一届又一届小伙伴们放飞梦想，也陪伴了一年又一年小伙伴们的成长和青春。

愿下一个十年，才艺秀还能再相见，到时我们不见不散~

燃爆全场

“有线杯”曹杨第十届才艺秀圆满落幕

